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Defi Seje M+0 um conjunta norogio. Disse-
a

que une fundo * :Mxx -20,40) era

rictam M re, e comente es, cumprir as

proprieLaber: FC,4,zEM, tivemos:

i) den,)50 edin,y) =0 Ex x =y crositivinaDE)

(ii) d(n, y) =dy, a) (Sime+niA)

(inii) din,y) <d(n,z) + dCz,3) CDESIGNALDADE
+RANGULAR)

um conjuntoM+0 equipado comuma
métrica e, denotado no (M, d) chama-e
um ESPAÇO mérnico.
-

Quando noshouver confuser, soteros, simplesmente
Liger M como espace métrico, vendo que a métrica
↓
j

fazer subtentitugia
EX? ·2 emIR, fome a métricausual,
-
-

gita pela mátera:

d:11x1R -> [0, +8)

d(x,y) =(x- y)



De fato, a define uma métricaem RR, fois;
Xu, y,zEIR, temo:

(i) (i) = In-413,0;e

din, 4) =0 E In-y1 =0 E n- y=0

=>>n =7

(ii) d(n,y) =(x -y) =11-x) =d(y,x)
- -

(iii)) =(n - y) =1(x - z)+(z - x) -

-(n - z1 +1y-z) =d
M

*
DESIGUALDADE

⑧TRIANGULAR DO

mébr1 -

-

02M =IR Define:

·dy:11x122 -[0,78)

de (in,4),(a,b)) =(x - a) +17- b)

· de:12XR- [0,+0)

d2((n,y),(9,3)) =Vat+ (y-b)2



·1:1121122- [0,+8)

dy((,y);(a,b) =mac(n-a),!-b13.

Afirmamos que de, da e dos sãometricas
em? Assim,

(R2,de);(122,d2); (122,da)
For exec métricos.

- dechama-se métricade some

->- ↓e cone n métrica aucitiane De enta

nosver prata por aigin resultafor que
transistem um auso tradicional debalada

- do chama-se meticainfinita.

s: (IR, de) chama-ne eqacométrico
euclitione.

*Estes métricos e estendem para im

E (RM, de e espaco métricaenditione

u

de:XIR-->Tee)

x =(as,42, - - -,4m)
y =(Ys, 42, ---,Ym)



-

=>d2x, y) =VE
=V+(42-Yz)+--- + (4m-Ym)"

(IR,de) - espacemetro enditions
im-Limensional.

-5M = P/ ed:Mx+20,t) definitia

für
1,rx =Y

d(,y) =30,nx =y
chameto te métrica discuta.

(M,d) chome-direto..

-

04 M =3 f:A +IR : f é limitada.

e veja d:MXN -> [0,400) definitapor:

↓(7,9) =mp A f(n)-gens).
x=A

(m, d) eum espace métrica, poin, ff,g,hEM;
teror:

a)d(7,9) =mpfincgsK,0;



dff,g) =0 =mp (f(n) - gen)) =0
xA

ED Pfing =q () 1 =0, XnEAEs

=>f(x) -q(n) =0,
FxA

E- f =g

(iis (g) =my(tcal-gans)=m/qcn-fins(

=q,f)

CivisdSf,q) =m/tin-gan)=
-

- Itin)-las-hin)-geas)I

-(1+() -hxxs) + /ha)-gans))

-sap IM -hms) +my
(49) -que-

um REA

d(q, +d(h,g)
mine



->
BERTAS EFECHADAS

Seg [M, d) na expece metais; e aGM.

Definimo aoaberta em a commirroI
a conjunta

B(a,R) =Ba) =(x+M:d(y,a) (R3

Anolagements Lefinimar a fechada
centradae a e veio R>0:

B(a,R] =5a) =(x + x:d(a,a) XR4.

EXEMPLOS: 1x =(112?d2)
-
-

B(a) =(n =122 =d(n,a)(R)
R

Ercementa n=(re,"2);a =(92,92), enter;

(a) =4 (4, e) -22:da (CG, ),(a1,92)<R)

=>Me,2) ER:X(1-92)R}
Y

as
de noR

④ ⑧

az
-
- - -

-**a a Bia
91 is



=x (1122, de) 0 =(0,0)
(x,4) t1122

B(0) =((x,y) =122: de (19,4,10,0)) <2)
=(34,y(t12:(n -0) +14-0/<1}.

= ((x,y)41122:(n) +14/<1}
Vamos desembar 0) com amétrica de.Note que

x +y,xxx,024),0
(1 +14) = E 2 -y, ru),0e4co <1.-x +y,xxx0e4),0-

-n-Y, nnc0e40

20: - x +y<1!-

·Fontee
for fim, a region que notify or come ao

.44
ame

tampocombares
e &

CENTRADO NA

-
1↳

-10)
I I x

OU SESA, A BOLA"
-I ........... Eum QUADRO" ORIGEM E

-

· - 1 YERTICES NOS

SERS QUE O KIKO DOCHAVES, QUERIAUNA BOLA EIXOS COORDENADOS.
C

QUADRADA POR SER INGENVO, OU PORUSAROUTA MERICA ALEMDAEUCIDIANA?



↳Veremos a métrice uclitiona, salvo
menorcontrrie.

Left Seje (M, d) um espacométrico e XCM.
-

Rinemas que a
EX éum ponto interior ex

ve, e
somente e, 5570 telque B,a) 2X.

·gooe
->

~Es É
ponto
.
xib

interior
EX

....

pois, M

*9

Baby conjunto de todos osportes interiores La cayX
choma-se interior ex, e Lenstomer por intx.

-sis:Sejam X,Y CM, onde Me

um espace métrico. Antir,

x <Y =intX int 4.

DEMONSTRACEO:Jupowhe X CY
-

Vamos mostrar que intx intY.

You isto, data a cinta, precisamos mostron

que
a tint Y.



somo a crinty, seque que I 250 fel que

Ba) X cY
↑
POR HIPOTESE

Grogo, temo (a) CY, on reja, a firt*.
1

-

* Seja (M, d) espace metria e Na M.

Dizemos que X éum aberto de M
is, e saLe

se, todos os seus pontos form interiores.

Mais precisamente, X eaberto de Mas, e
somente es

FatX, IExotal que B(a) aX.

EX-? M =1R;d1,y) =In-4).
-
-

x =(0,1) éum
aberta de IR

C 7-meeeeoma S

0 L

Vaso,1); tame =min)o); das
Irago, B(a) C C0,1).


